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| STATISTIQUES I

1) Série statistique

Sauts en hauteur 1,05 1,26 1,26 0,89 1,54 1,05 1,26 1,54 1,1 1,33 1,26 1,1 1,33
mesurés en m 1,62 1,4 1,26 1,4 1,4 1,7 1,05 1,15 1,33 1,4 1,1 0,89

Sauts 0,89 1,05 1,1 1,15 1,26 1,33 1,4 1,54 1,62 1,7 Total

Effectif 2 3 3 1 5 3 4 2 1 1 25

Fréquence 0,08 0,12 0,12 0,04 0,2 0,12 0,16 0,08 0,04 0,04 1

Fréquence % 8,0% 12,0% 12,0% 4,0% 20,0% 12,0% 16,0% 8,0% 4,0% 4,0% 100,0%

@ Sauts en hauteur

5

Effectifs

089 1,05 11 1,15 126 133 14 154 162 17

Sauts mesurés en metres

Dans I'exemple précédent,
e Les données sont les mesures des sauts en hauteur en métres.
Ces 25 mesures constituent une série statistique.
e Les valeurs du caractere sont les différentes mesures.
e L’effectif d'une valeur estle nombre de fois que I'on retrouve cette valeur.

o L’effectif total de la série est le nombre total de valeurs.

e La fréquence d'une valeur est le rapport entre I'effectif de cette valeur et I'effectif total.




2) Effectif et fréquence

Effectif d’une valeur :

o Effectif total :
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nombre de fois que figure cette valeur dans la série statistique.

somme de tous les effectifs.

e Fréquence d'une valeur : quotient de I'effectif de cette valeur par 1'effectif total.

Propriété :

S’il y a p valeurs distinctes de fréquence 11, 12,

La fréquence d'une valeur est un nombre f compris entre 0 et 1.

On peut 'exprimer en pourcentage f % = fx 100.
La somme de toutes les fréquences est toujours égale a 1.

....., Nlp, la fréquence de la kitme valeur est

Sauts en hauteur

1,05 1,26 1,26 0,89 1,54 1,05 1,26 1,54 1,1 1,33 1,26
mesurés en m 1,62 1,4 1,26 1,4 1,4 1,7 1,05 1,15 1,33 1,4 1,1
Sauts 0,89 1,05 1,1 1,15 1,26 1,33 1,4 1,54 1,62 1,7 Total
Effectif 2 3 3 1 5 3 4 2 1 1 25
Fréquence 0,08 012 0,12 0,04 0,2 0,12 0,6 0,08 0,04 0,04 1
Fréquence % 8,0% 12,0% 12,0%

4,0% 20,0% 12,0% 16,0%

8,0% 4,0% 4,0% [100,0%

Effectifs

0,89 1,05

1,1

@ Sauts en hauteur

5

1,15 126 133 14

Sauts mesurés en meétres

1,54 1,62 17

1,1
0,89

1,33




3/5

3) Classes de valeurs

Sauts en hauteur 1,05 1,26 1,26 0,89 1,54 1,05 1,26 1,54 1,1 1,33 1,26 1,1 1,33
mesurés en m 1,62 1,4 1,26 1,4 1,4 1,7 105 115 1,33 14 1,1 0,89
Bornes 0,8 1 1,2 1,4 1,6 1,8 1
Classe Total
Effectif 2 7 8 6 2 25
Fréquence 0,08 028 0,32 0,24 0,08 1
Fréquence % 8,0% 28,0% 32,0% 24,0% 8,0% 100,0%

9 M 0,80sh<1

8
8 O01< h<1,20
7

7 6 E1,20<h<1,40

6 0 1,40<h<1,60

5,

Effectifs

0,80=h<1

Classes de performances

8 1,60<h<1,80

1= h<1,20 1,20=h<1,401,40<h<1,601,60<h<1,80

On peut regrouper les performances en classes de méme largeur.
L’amplitude ou la largeur de chaque classe est de 0,20 m.

La hauteur de chaque rectangle est donc proportionnelle a l'effectif de la classe correspondante.

Ce diagramme s’appelle un histogramme.
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4) Diagrammes
Répartition : diagramme circulaire

Type de carburant Sans plomb 981
Effectif 50 40 45 15 | 150
Diagramme circulaire Angle associé 120 96 108 | 36 | 360
Diagramme semi circulaire Angle 60 48 54 18 1180
associé
40
Sans plomb 98
50 W Sans plomb 95
m Gazole
5 mepL

Diagramme semi circulaire

Diagramme circulaire

Sans plomb 98
W Sans plomb 95
m Gazole

mGPL
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Evolution : diagramme en batons ou barres, diagramme en bandes.

Arbres fruitiers Poiriers Pommiers Pruniers Total
Effectif 45 55 25 125
Fréquence 36,0% 44,0% 20,0% 100,0%
60 55
M Poiriers
40 25
20 - Pommiers
0 M Pruniers
Poiriers Pommiers Pruniers
Q
2 L.
.ﬂ:;; M Poiriers
o=
n Pommiers
o
2 ® Pruniers
<
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130

Dans un diagramme en barres, les hauteurs des barres sont proportionnelles aux effectifs.

Dans un diagramme en bandes, les largeurs des bandes sont proportionnelles aux effectifs.




